

古树名木10年减少14株

病虫害和工程破坏是主因，记者将进村倾听古树的“述说”

本报讯（记者陈舒丹）温岭历史悠久，植物资源丰富，至今还保留着一批饱经沧桑的古树名木。近日，记者从市农林局了解到，市绿化办对全市古树名木保护情况进行了为期两个月的补充调查，结果显示，全市现有古树名木208株，10年间，共有14株古树名木因病虫害、工程建设等导致死亡。

我市现有的208株古树名木，隶属25科30属34种。其中古树群2处，分别是温峤镇梅溪村小明因寺古树群和温峤镇楼旗村古树群。按树龄分，树龄在500年以上的一级古树名木共有13株，其中泽国镇部队营区樟树、大溪镇沈岙村樟树、松门镇红光村普照寺樟树和坞根镇坑潘村樟树的树龄均达到800年以上；树龄在300年—499年的二级古树名木共有21株；树龄在100年—299年的三级古树名木共有174株。此次新增古树名木26株，后备古树名木9株。

然而，同2002年相比，我市的古树名木减少了14株。“减少的主要原因是病虫害，比如马尾松的松材线虫。”市农林局林业站工作人员林雪朝说，此外，少数古树名木是由于工程建设、自然灾害等原因致死的，“这次统计结果中的古树名木总量比2002年多，不过，新增的原因是当时调查时漏查或当地未发现上报。”

记者了解到，市政府每年都安排专项经费10万元用于古树名木保护，但由于群众保护意识淡薄、管理单位难落实、日常养护难度大等问题，古树名木的管护出现了漏洞。“我们每年对古树名木都落实了保护措施，比如做好围栏、修剪、加固等工作，也收到了一定的效果。”林雪朝说，下阶段，市农林局还将继续加大管护力度，对各种破坏古树名木的行为进行严厉打击。

近期，本报记者将走进树龄800年以上的古树名木所在地，倾听古树的“述说”，描写古树与当地的人文情怀。希望通过我们的报道，促成爱护古树名木的氛围。

让文化产业成为城市发展新动力

我市举行专题报告会

本报讯（记者陈祥胜）10月18日下午，我市举行十七届六中全会精神与温岭文化产业发展报告会。市委常委、宣传部长林慷慨就全市文化产业发展这个主题作了一场精彩的报告。市人大常委会副主任戴康年主持报告会。

我市现有文化经营单位960多家。2010年，文化产业营业收入38.6亿元，增加值11.03亿元，占全市GDP的1.9%。这与市委关于认真贯彻党的十七届六中全会精神大力推进文化强市建设决定的目标还有一定的距离。

报告会上，林慷慨围绕《文化产业：城市发展新动力》这一主题，对文化产业是新的经济增长点和国内外发展文化产业的经验启示两方面内容进行深刻剖析，并结合国内外大量事例，就我市如何发展文化产业提出了意见和建议。

当前我市热络的婚博市场所带出的婚博会的盛大举办，《完美丈夫》等电视剧在我市选景拍摄，以及话剧《恋爱的犀牛》、音乐剧《初恋》等剧目在本地受热捧等，无不证明了我市文化市场的巨大需求以及发展文化产业的广阔前景。

林慷慨说，温岭的文化产业发展存在着意识亟待提高、结构有待改善，创新力与规模集聚不足等问题，但温岭发展文化产业也有着独特的优势，那就是具有市场、民间资本、改革开放30年来形成的体制机制优势和本地丰富的自然、人文资源。

资源总会枯竭，惟有文化生生不息。林慷慨认为，国内外的先进经验表明，要发展我市文化产业，首先要有观念驱动，深刻认识文化产业是当前经济的新增长点和新动力，创新理念，并以文化来引领其他产业的联动发展；在产业项目推动上，必须要有大项目和大企业的参与，形成一种独特的优势，走有特点的文化产业发展之路；在政府的引领和扶持下辅以政策推动，设置相应机构，给予文化产业专项资金推动其发展。



稻花香里说丰年

10月18日上午，城南镇湾塘村农户正在收割晚稻。从10月中旬开始，全市18万余亩晚稻进入收获季节，广大农民趁晴好天气，陆续收割晚稻。据市农林部门介绍，由于未受台风明显影响，且光照充足，今年晚稻平均亩产可达500公斤左右。

本报通讯员 葛云丹摄

上虞党政考察团前来考察小城镇建设

本报讯（记者陈晓）10月18日，由上虞市委书记孙云耀，市委常委、常务副市长余云才率领的上虞市党政考察团来我市考察。我市领导王加潮、赵敏、陈刚陪同考察。

当天，上虞市党政考察团一行先后参观考察了新界泵业集团股份有限公司、泽国镇丹崖污水处理厂、泽国镇中心城区建设总体规划及建设情况，之后举行了两地工作交流会，就双方共同关心的课题进行交流沟通。

市委副书记王加潮对上虞考察团的到访表示热烈欢迎，并简要介绍了我市的经济社会发展情况。王加潮说，上虞和温岭都是浙江省的经济强市，在产业发展、城市建设等方面都有很多相似之处，特别是近年来上虞创造的许多经验和先进理念，值得温岭学习借鉴。上虞党政考察团此次来访，对加强两地交流合作，促进温岭发展意义重大。

孙云耀代表考察团对我市的

热情接待和精心安排表示感谢。他说，此番考察启发很深，温岭是市场经济先发地区，是他们学习的榜样，不仅民营企业、块状经济发展迅速，城镇化水平也非常高，中心镇建设更是突飞猛进，前景看好。他表示，上虞的中心镇对经济的支撑力度不够，与温岭相比还有较大的差距。考察团将认真学习借鉴温岭的好经验、好做法，以更大的力度、更扎实的举措，推动上虞经济社会发展取得新突破。

市妇联：
给贫困母亲
一份“母亲邮包”

本报讯（记者潘璐萍）昨天下午，由市妇联、邮政局等单位联合举办的“母亲邮包”发放暨“关爱空巢老人巾帼志愿服务行动”启动仪式在城东街道举行。市妇联、邮政局和各镇（街道）妇联向全市100位贫困母亲捐款，其中8位贫困母亲代表在现场领到了价值100元的“母亲邮包”。

“真好，邮包里的护手霜正好拿回去给我公公、婆婆用，现在天气干燥，他们真的很需要。”领到“母亲邮包”后的许阿姨一脸笑容地向记者介绍，除了护手霜，还有牙膏、牙刷、毛巾等，虽然都是很平常的东西，但很实用。

此次的“母亲邮包”活动是中国妇女发展基金会在今年上半年启动的一项公益项目，旨在发动社会各界通过“一对一”的捐助模式，帮助贫困母亲解决生活中的一些实际困难。

接下来，市妇联还将对生活不能自理的妇女开展慈善援助和社会援助等帮扶行动，并对生活不能自理的空巢老人，提供打扫卫生、帮助购物、陪同就医等志愿服务。

中国出口信用保险公司温岭联络处设立 有助于小微出口企业加速成长

本报讯（记者陈舒丹）昨天上午，中国出口信用保险公司温岭联络处设立，市领导王加潮、张永兵、李维平、马健、颜正荣出席了庆典仪式。

我市拥有3万多家民营企业，形成了泵与电机、汽摩配、工量刃具等一系列产业集群，外向型经济蓬勃发展，并先后设立了海关、商检等涉外机构。去年，我市有5.51亿美元的出口是在出口

信用保险的支持下实现的，同比增长32.5%。

今年4月，中信保台州办事处与我市联合开展了小微出口企业整体参加出口信用保险政策试点，共有231家小微企业运用政府买单的出口信用保险工具进入了国际市场，在当前外贸形势低迷的背景下实现了整体出口的快速增长。更有一批小微企业通过这种优惠政策迅速成长，跨入了规

模企业的行列。

市委常委、常务副市长张永兵在致辞中说，中信保温岭联络处的设立，将为温岭出口信用保险的快速提升提供更大空间，为我市扩大出口贸易、推进转型升级提供强有力的支撑和保障；与此同时，我市将继续做好服务工作，营造良好的发展环境，不断优化“政府、信保”合作联动的平台模式，促进双方共赢发展。

聚焦阳光工程

农村“三资”监管 党员村民代表来测评 大溪镇此举属省内首创

本报讯（通讯员杨鹏）“村里结余的资金年终是否会安排分红？”“村集体银行账户开了几个？”“104国道复线征地款是否已经到账？何时发放？”……10月18日下午，大溪镇吕岙村村部露天广场上，该村党员、村民代表向台上的村党支部书记、村委会主任以及村监会主任发问。

当日，该村举办“三资”阳光监管“双述双评”活动，各镇（街道）纪委（纪工委）书记到现场观摩。据市纪委相关领导介绍，这样的形式在省内尚属首次。会上，村委会主任和村监会主任向

党员及村民代表进行现场述职，对党员及村民代表的询问作出解释、答复和承诺，并接受与会人员的现场测评，吸引了众多村民赶来旁听。

农村“三资”阳光监管“双述双评”是指由村级集体经济组织负责人、村监会主任对开展“三资”管理工作情况、集体资产保值增值情况、自身执行“三资”管理规定情况、监督村级“三资”管理重大决策情况、监督村级工程建设情况等具体内容进行述职，并由党员及村民代表进行测评。评议结果将与评先评

优、报酬补助、教育惩处挂钩。

该镇纪委负责人介绍说，农村“三资”监管是村级各项管理的核心，也是广大群众最为关注的问题。推行这项制度，对于干部保廉洁、农村保发展、社会保和谐大有帮助。

会后，不少村民表示，“双述双评”模式很好很新颖，不但使“三资”的监管更加阳光、透明，而且把监管干部的“官帽子”掌握在了村民的手中，督促其正确、高效地履职，充分体现了群众的知情权、参与权、决策权和监督权。

向上吧
迎接十九大·再创辉煌
特别报道
青春温岭



“如海燕般勇敢，如曙光般温暖，这就是我心中的温岭精神！”市实验小学的胡悦婷同学结合石塘渔民搏击大海的故事和社区居民间互帮互助的事例，描述自己心目中的“温岭精神”。10月17日下午，该校少先队骨干齐聚在一起，共同畅谈“温岭精神”。

本报签约摄影师 俞明德摄